

HVIEZDAR

hnedák, nar. 11.1.1968

otec: Lyon

matka: Hviezda

materský otec: Detvan

stajňa: PP Šamorín

tréneri: František Hurban,
Miroslav Šusta

chovateľ: PP Motešice



Foto: Marek Skála, archiv JČR

Prehľad kariéry: 11 štartov, 5 víťazstiev, 2 umiestnenia, zisk 216 000 Kčs

Kôň, ktorého nikto nechcel

Na prelome rokov 1960/1961 bol zrušený žrebčinec v Nitre a presunutý do Šamorína, do objektu bývalých delostreleckých kasární. O rok neskôr sa do Šamorína presťahovalo aj chovné stádo plnokrvných kobýl z neďalekých Hubíc a tak sa začala éra chovu anglického plnokrvníka a dostihovej stajne Plemenárskeho podniku Šamorín. Vďaka entuziazmu a politickým kontaktom riaditeľa Jozefa Košťála sa podarilo vybudovať zo Šamorína jednu z top adries koniarskeho života republiky. Plnokrvný materiál spočiatku nakupovali v iných žrebčinoch a to bol prípad aj motešického rodáka **HVIEZDAR**-a. Jeho otec Lyon triumfoval v Čs. derby v roku 1962, matka Hviezda (nar. 1957 v Hubiciach) vyhrala Jarnú cenu kobýl a Oaks, druhá bola v Derby. Hviezdar však ako ročiak kupcov nezaujal a tak ho „z ľútosťi“ kúpil práve riaditeľ PP Šamorín. V prvom roku dostihovej kariéry pripravoval Hviezdara František Hurban s bilanciou päť štartov - jedno víťazstvo. Po Hurbanovom odchode do dôchodku sa šamorínskej stajne vo Velkej Chuchli ujal Miroslav Šusta.

Po dvoch menších víťazstvách na 1600 a 2200 metrov sa štart-cieľ triumfom v hlavnej predskúške Velkej červnovej cene pasoval Hviezdar do role spolufavorita „modrej stuhy“. Do nej nastúpil 27. júna 1971 rekordný počet devätnástich účastníkov. Napokon sa dostihy roka skončili dobehom raz-dva pre slovenské stajne. Po ideálnom priebehu triumfoval Hviezdar vedený svojim trénerom Miroslavom Šustom, ľahko o jednu dĺžku pred najväčším outsiderom dostihov Flying Star vo farbách PÚ Motešice. Hviezdar ukončil kariéru štvrtým miestom na Medzinárodnom mítingu v Berlíne. Ako plemeník začínal v chove domáceho PP Šamorín, kde strávil deväť sezón. Hneď v prvom ročníku potomkov sa objavil jeho najúspešnejší syn, derby víťaz z roku 1977 Bohatier. Dva roky pôsobil aj v chove ambiciózneho koncernu Drúbežnictví Xaverov, rok pobudol v Motešiciach, aby sa v roku 1985 vrátil do Šamorína. Uhynul v roku 1990.

Top víťazstvá: Československé derby, Velká červnová cena (Praha, 1971).